

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:  <b>Szaboda János könyv- és papírkereskedése,</b>          hová a lap szellemi részét illető minden közlemény,          valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.          — Telefon hívószám 2. —</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ:  <b>Dr. FEJÉR ANTAL</b>          ÜGYVÉD.</p>	<p>TÁRSZERKESZTŐ:  <b>Dr. ÉLTES GYULA.</b></p>	<p>Megjelenik minden szerdán.          Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor.          Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.          Hirdetési díjak a legolcsóbban számítanak.          Kéziratok nem adóznak vissza.</p>
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

### Az iparosság ünnepei.

A korszellem egy régi nagy tévedését igyekszik kijavítani. Egyre több és örömet keltő kedves jelenség mutatkozik arra, hogy a magyar közélet sodródó áradatában, az iparos osztály mint önálló és megbecsülésre méltó faktor már számba jön. Nem is volt még nem is oly régen. A prókatornemzet lebecsülte a nemzet vagyonosságát munkáló iparos osztályt és ebben az iparban szegény országban az iparosság társadalmi helyzete valóban nem volt rózsás. A társadalomnak vele szemben való elfogultsága természetesen kihatással volt arra, hogy az új ipari generáció rendszerint a középsoklakban lemaradt tehetségtelen emberekből kerül. Hivatalnok ritkán nevelte iparosnak gyermekét és ha nevelte, ezt leginkább kényszerűségből cselekedte, ha tudniillik eszméje, ismételt kísérletekre, szekundába pónáltatott. Nincs mit tagadni, hogy a kényszerűségből ipari pályára jutott család sarját, mint elzúllott ivadékot, több rendbeli sztyenénzés közepette kezelte a család és a helyzet már csak azért is, hogy előállhatott, — nem valami becsületére vált az iparosságnak.

De most miúta új korszellem fuvallat éreznék. A kereskedelemügyi minisztérium nagy tehetségű államtitkara leutazik Kalocsára, egy iparossági legényegylet ünnepélyére és ezen az ünnepélyen a kalocsai érsekkel élen részt vesz egy messze vidéki ur társadalmas az a beszéd, amelyet az ünnep alkalmával Sztérenyi államtitkár mondott, alkalmas arra, hogy az iparosság becsúgyát fokozza és a magyar középosztály közönyt ok nélküli kiesélynését az iparospályára iránt eloszlassa. Szinte szeretnők elmondani, hogy a beszédből az ipari munka apoteozisát olvassuk. Örö-

münkre van, hogy oly magas és vezető állásban szereplő férfit, kiknek genialisitását pártkülönbség nélkül elismeri az ország közvéleménye, ily nemes szempontokból nézi az ipari pályát és ennek jövőjére hívta föl azokat a szülőket, akik produktív pályára szánják gyermekeiket. Hogy a kalocsai beszédben igen emelkedett réz foglaltatik a vallásosságának mint vezető eszmének erejéből, hatalmáról, azt nemcsak megértjük, hanem dícsérjük. Minél inkább terjed a vallásalanság és vallásbeli közöny, annál szebb hivatás jut a közélet magas polein ahóknak arra, hogy a polgárosult nemzedeket ezredeken át fejlessze, az emberiséget előbbre vivő vallási eszméket hirdessék. Nincs igaz és nagy ember, kiből az Isten iránt való mély és nagy érzés ne élne Pasteur, a veszettség feltalálója, minőn az azóta e rek és czrek életét megváltó, korszakos találmányát a francia akadémiának bejelentette, beszédének bevezetése ima volt a Gondviseléshez, melynek nevében kezdte meg a buvárlatát, melynek hatalmával és kegyességével jutott el tudományos sikeréhez. És ha a nagy francia tudóst ennyire áthatották az Istenhez való emelkedés érzései, mennyivel inkább kell ezt nekünk tennünk, a porsemeknek, akik a napi munka salakjában hányaszor érezzük, hogy gondviselőnk nélkül nem boldogulhatunk. Amit Sztérenyi Kalocsán mondott a vallásról, azt mindenki, imádja Istenet bármiképp, vallhatja, hirdetheti és kell is vallania és kell is hirdetnie.

Mint föntebb jelezük éppen olyan értékes része azonban a beszédnek az, mely az iparosság becsúgyának felkeltésére alkalmas. Csak azokat becsúgyjuk meg, akik magukat is megbecsülik és ha az iparosság fontosnak tartja, hogy végzett munkája, társadalmi rangja elis-

meressék, neki is el kell követnie mindent az iparosság fajsúlyának emelése érdekében. A mai iparos képzésnek és műhely nevelésnek gondosabbnak kell tennie, mert ahogyan ez időszert sok helyen a jövő iparosságot nevelik, — az egyike azoknak a főokoknak, amelyek miatt a jobb elemek nélkülözniök kell. Ámde Thék Endre iparos-tanító otthonai, Gelléri Mórnak az iparosság becsúgyát felkeltő irodalmi törekvései, vezérletükkel az Országos Iparégylet munkássága egy új korszakot inaugurál. Az iparosság most lefolyt társadalmi mozgalmából és most rendezett gyűléseiből örövendezve látjuk, hogy az iparosság fajsúlyának megjavítása érdekében felelte nagy sikerű lépések történtek, sőt az újabb évtizednek már gyakorlati eredményei is vannak, az iparos pályán talentumok bontják ki szárnyukat és minden jelenségből azt kell következtetnünk, hogy a régi cél már átlépett a haladás széles zónájára s a modern ismeretekkel fölfegyverkezve törekszik célja felé.

Minél balsikeresebb gazdasági esztendő szakad reánk, annál inkább meg tudjuk, hogy az östermelő ország existenciája igen bizonytalan. A rossz természetben beálló nagy drágaság súlyosan mutat arra, hogy az időjárás kedvezéseiben alapított egyoldalú földmivelés válságba sodorja nemzetünket. Ipart kell teremtenünk minden erővel és asarattal. E végből az szükséges, hogy az ipari pályára tehetségek, és olyanok lépjenek, kik majdan tőkével és tudással versenyképes ipart üzzenek. A jobb elemek ipari pályára kecségtése történet az iparos pályára nevelés megjavításával. Társadalmi nagy feladatok várnak e téren magára az iparosságra, melyvel parallel oly kormányzati intézkedéseknek is kell lenni, amelyek a tudás, tőke és szorgalomnak, az ipar

üzés e három feltételének gyümölcsét is megérelik. Mindenesetre örövendetes, hogy az iparosság rendelkezik a haladás feltételével. Tanuszkodnak arról azok az ipari ünnepek, amelyek most rendezettek, melyen annyi szép eszmét gyűjtöttek egybe.

### Törvényhatósági közgyűlés.

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága szokásos nyári közgyűlését folyó hó 26-án tartotta meg Kállay Ubul főispán elnöklété alatt.

A tárgysorozatba felvett egy I. oszt. szolgabírói állás betöltése s az ezután megüresedett II. oszt. szolgabírói állás betöltése élénkületet teremtett. A legnagyobb munkaidőben is mintegy 170 törvényhatósági tag gyűlt össze. A kásonalcsiki járáshoz szervezett I. oszt. szolgabírói állásra két pályázat adatott be, a Gábor Jánosé és Puskás Imréé. Az állásra előbbi 78, utóbbi 75 szavazatot kapott. Az így megüresedett II. osztályú szolgabírói állásra három jelölt volt: dr. Éltes Gyula, Domokos Sándor és dr. Sipos Lázár. Dr. Éltes Gyula 112, Domokos Sándor 28 és dr. Sipos Lázár 10 szavazatot kaptak. A szavazatok ilyen eredménye folytán elnök Gábor Jánost megválasztott első osztályú és dr. Éltes Gyulát másod osztályú szolgabírónak jelentette ki.

A közgyűlésnek legfontosabb részét a magánjavakból osztott ösztöndíjak és segélypénzek jóváhagyása képezte.

Ösztöndíjat és segélyt a következő tanulók nyertek:

I. A „Lóbeszerzési“ alaptól: György Imre az egyetemi ösztöndíj, Erős Péter, Ferencz Bálint, Köllő Dezsd, Sárosi Béla, Mihály Gergely, Rafain Alajos, Ambrus Ferenc, Györfi Ignác, Péterfi László, Dánel Ágoston 70 — 70 kor., Kovács

### „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

#### Tanulmányi kirándulás Algyógyra.

Ismerteti: Károly Mihály.

Éz év augusztus hó 1-én reggel Romosz-Algyógy feltételes megálló helynél szokatlanul nagy embercsoport szállott ki egyik vasuti kocsiból. A 16 órai utazás, az álom nélkül eltöltött kánikulás éjszaka gyötrelmei nagyon megálszóttak az utasokon, de a cél, melyre törekedtek szép reményekkel áditette lelkeiket. A 34 tagból álló társaság a vasuti állomásnál reá várakozó két hintóra és olyan öt szekérre helyezkedett el, melyet tíz pár egyfő-egyfő felcsengettyűzött és feiboktrézott cimerez okör húzott. Nehány kilométer ut után egyszerre felhangzott a béres bíró szava: Csá bé Szilaj! Hej bé Miskal Szálljanak le Uraim! Algyógyon a Gróf Kún Kocsárd-féle székely földmivesiskolánál vagyunk.

Megérkezésünk után magunk és ruháink rendbehozása végett kissé vissza vonultunk, mert ámbár a jó kedvű cimborák egyikét-másikát az egész utazás alatt folyton szapulták, mégis mindnyájunknak szükséges vala a mosakodás. A jóízűen elköltött reggeli után a földmivesiskola tanárai tartották meg igen érdekes előadásait, melyekből megismertük a gazdaság keletkezését, a kertészetet, a gyümölcs termelést, tehenészetet stb., bejárva a 28 hold területű kastély-kertet és az állatok, gazdasági eszközök, gépek, cselédek elhelyezésére szolgáló majort.

Az algyógyi földmivesiskola gazdaságának összes területe 1708 kat. hold 1429 nsz.-öl, melyet Gróf Kún Kocsárd hunyadmegei nagy-

birtokos 1889. évi június hó 11-én egy székely telep létesítése céljából az Emkének aján-dékozott. A székely telep létesíthető nem volt, az Emke a birtokot a földmivelésügyi m. kir. minisztériumnak adta át 1891. évi január hó 17-én kötött szerződés alapján 40 évre, oly kikötéssel, hogy azon egy székely földmivesiskola létesíttessék és fenntartassék. Minket székelyeket tehát ez az iskola annál inkább érdekel, mert az iskola szervezeti szabályaiban határozottan ki van mondva, miszerint az oda felveendő 40 tanuló közül harminckettő ösztöndíjas és ez utóbbiak csakis székely eredetűek lehetnek, kik az intézet jeles tanáraitól alapos kiképzetést nyerve hivatva lesznek népünket az okszerű gazdálkodás titkaiba bevezetni.

Az intézet 25 év óta Gáspár József igazgató bölcs és tapintatos vezetése alatt áll, aki székely vérrel, magyar érzellemmel messze földön hírnevet szerzett az iskolának.

Romjaikban heverő épületeket támasztott új életre; a szépet a hasznossal párosítva a park árnyas lombjait és meggyümölcsöztette, az intézetbe semmit be nem engedett ami nem magyar, igs hogy még a gazdaság oktalan állatai is csak a magyar faj jellegét hordozzák magukon.

Tanulmányunkat, megfigyeléseinket az iskola kertgazdaságában kezdtük meg, mely célra szolgál a 28 hold területű „kastély-kert“. Ebből 20 hold faiskolára, 8 hold pedig anyaggyümölcsökre esik. Könyveket lehetne írni az itt látottakról és tapasztaltakról. Elég legyen az, hogy e kertben a zöldségfélék minden neme, a gyümölcsöknek minden faja képviselve van. Valóságos paradicsom kert.

A gazdaság állattartásánál megtudtuk, hogy a földmivesiskolánál a háziállatok minden nemét tenyésztik és pedig nagyban. A lötenyészítés alkalmas csikó legelő hiánya miatt kisebb-szerű. Szarvasmarhánál az erdélyi magyar fajta tenyésztése tüzetett ki célul a megnyerő szép cimerez külső fenntartása mellett, fejlesztvén a test súlyát és nagyságát, emelven a tejelő képességet, a fajtát előnyösen jellegző kitaróságot és edzetséget. Az erdélyi magyar fajta tenyésztésére a gazdaság már csak azért is reá van utalva, mert az ottani utak kövesek, a legelők távol és szélszórton fekszenek. Nagy előnyére van az intézet tejgazdaságának az Algyógy község határában a gazdaság erdőterületén lévő sanatorium, melynek kezelőbizottsága a napi fogyasztásra szükséges 300 liter tejet az iskola gazdaságából szerzi be.

A juh- és sertésenyésztés többféle akadályba ütközik. A baromfienyésztés minden ága magyar fajta, kivéve a nyulakat, melyeknél a belga fajták szerepelnek.

Leírásom, nem akar gazdasági előadás lenni. Csak a pár órai ott lét alatt szerzett tapasztalatoknak akarom halvány képét nyújtani a végből, hogy akik oda nem mehetnek, azok is némi fogalmat alkossanak a nevezetes intézetről. Vármegyénkben gazdasági téren, sajnos! még mindig nagyon elvagyunk maradva. Sajnáljuk teljesen kihasználni azt az anyagföldet, melyből mi is alkotattunk. Pedig ha szász és oláh a miénknek csak kevesével jobb mezein csodákat művel; ha a máréfalvi asszony nem fél egész hold földet veres hagymával beültetni ott a Cekend tövében: csiki atyánkfiai pirulhatnak azért, hogy egy szál kaporcrt, egy kötése petrezselyemért, egy másik hagyma-

szárért is az asszonyok legtöbbjei faluról városi piacra szaladnak. Ezért vagyok hálás Darányi miniszter ur iránt; ezért üdvözlöm a székely kirendeltség lelkes ügyvezetőit, hogy tanulmányi kirándulásokkal alkalmat adnak falusi népünknek szemével látni, összes érzékeivel megtapasztalni, miszerint erős akarattal, kitartó munkával, tanulékony okos fejvel, ok-szerű gazdálkodással könnyen is lehet buzát termelni, sziklából is lehet vizet fakasztani, nyulból csirke paprikást, utlipából föltölt káposztát is lehet készíteni. Nem szabadna felednünk, hogy mannaullás csak egyszer volt, sült galamb még senki szájába sem röpült s hogyha valahol, ugy gazdasági téren kell a korral különösen haladni.

Kirándulásunknak a gazdasági tanulmányon kívül egyéb kellemei is voltak, melyek már a vonaton megkezdődtek. A hat ló és harminchat ember részére becsatolt kocsi Csikszereidától Brassóig Ince Dénes mondott jóízű adomákat, melyek miatt a sok nevet-s következtében Becze Ferenc állkapcsa annyira kiakadt, hogy a majom és a szappan közötti különbséget sem tudta megmondani. Szász és oláh vidéken Balló Károly ékes magyar dalokban gyönyörködött az állomásokon enyelgő fejérméket; Lázár Pál a fülkelőcáján illetlenkedő oláh legénynek kézzel fogható s bagó ijesztő jelekkel adta tudtára, hogy a magyar becsület »nebántsd virág«, melyet rugdosni mócbocokor órál megtörles nélkül nem szabad; végre Helvig János lelkes bucsubeszéd-del mutatta ki azt, hogy a szász is lehet kitűnő magyar hazafi, csak akarnia kell. De tekintünk másféle is.

Van a földmivesiskola udvarán egy már-

Lajos, Ambrus András 80—80 kor., Lajos Ferenc, Fodor Gergely 90—90 kor., Botár Árpád, Bíró Ferenc, Gál Márton, Adorján Károly, Imets Akos, Imets Béla, Gegő István, András Gyárfás, Albert István, Csiki János, Xántus Dávid, Csiki István, Gál Imre, Keresztes Vince, Császár Károly, Csató Árpád 60—60 koronára segélyt.

2. A „Ruházati” alaptól: Madaras János a bányászati, Tompos Albert a műegyetemi Lacz Kálmán a művészeti, Bálint János a középipartanodai ösztöndíjat, Csató László, ifj. Kedves Miklós, Sövény Sándor, Szakács Károly, Lőrincz János és Bocskor József az alfalvi felső-népiskolai 100—100 koronás ösztöndíjat, P'éter Sándor, Baróti Sándor, Imre Gábor, Bálint Vilmos, Zakariás Lajos, Sándor Balázs, Sándor József, Szóka Antal, Gáspár József, Balázs István, Csutak Béla, Kovács Gábor, Bogu Bálint, Ambrus László, Orbán Gábor, Csutó István, Ferenc Zoltán, Szopos András, Bernád Agoston, Sipos Balint, Balog Lajos és Botár Dávid 200—200 kor., Csérgő Tamás, Miklós Rezső, Avéd János, Székely Lajos, Demény Elek, Fülöp Elek 300—300 kor., Köllő Ignác, László Antal, László Pál, Rácz József, Salamon Alajos, Csácke Margit, Gaal Alajos, Hajnó Gábor és Lajos István 400—400 kor. segélyt.

3. Az „Ipar-alaptól” Gál Sándor, Zatureczki István 400—400 kor., Vas Imre, Fejér István, Kovács Antal, Csiki Bálint, Székely Sándor, Csibi Lajos, Balázs Ferenc, Székely Zakariás, Kelemen Antal, Csiki Ferenc, Illyés István, Márton Aron, id. Balázs István 200—200 kor. segélyt.

Többi folyamodók úgy a „Lóbeszerzési”, mint a „Ruházati” és „Ipar-alap” nál elutasítottak.

A tárgyszorozatok többi részét a magánjavak igazgató-tanácsának kisebb előterjesztései a községy ügyek tettek.

Tusnádfürdő állami kezelésbe vétele tárgyában dr. Veress Sándor tiszti főorvos tett egy nagy fáradsággal és gondallal elkészített indítványt, mely egy kulturális, mint közgazdasági és különösen nemzetiségi szempontból elsőrendű székely kérdés. A közgyűlés eljénzésel tette magüevá az indítványt, melyhez elvben hozzájárult a belügyminiszter is, csupán a tárgyalások lefolytatása van hátra, melyeknek sikeres keresztülvitelén főispánunk fáradozhatatlan dolgozik. Az aktiót, mely éppen a 12-ik órában jött, a lehető legnagyobb örömmel üd-

vözöljük és kívánjuk, hogy siker koronázza főispánunk fáradozásait.

Tárgyalta a közgyűlés az ujonnan rendezendő ötödik fűszolgabírószolgát is, mely a felső- és a kásonal-csiki járások kombinációjából állana elő. A székhely kérdésében azonban nem foglalt állást, ez a belügyminiszter engedélyezése után magának későbbre tartotta fenn.

A közgyűlés 1 órakor a főispán eljénzése mellett ért véget.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Igazgató választás.** Csicvármegye iskolaszéke az aug. hó 31-én tartott gyűlésen Risner Józsefnek igazgató helyébe Császár Jolánt választotta meg a polg. leányiskolához igazgatónak, s az így megválasztott tanítónő állásra pedig Braun Angelláit, kit egyuttal az internátus felügyeletével is megbízott.

— **Kinevezés és áthelyezés.** A m. kir. vallás és közoktatásiügyi miniszter Fodor Miklós okleveles tanítót a csikrákosi állami elemi iskolához rendes tanítónak nevezte ki. Bartha Anna verespataki állami elemi iskolai tanítónőt ugyanezen iskolához helyezte át.

— **Áthelyezés.** Csicvármegye főispánja Demes Ferenc kásonal-csiki járási díjnokot a felső- és kásonal-csiki járásba helyezte át.

— **Tusnádfürdő állami kezelésben.** Nyílt titok, szélben beszélték a vármegyében, hogy Tusnádfürdőt a tulajdonos szövekezel az anyagi terhek sulya alatt továbbra is fenntartani alig képes. A nagy kölcsön tetemes kamait a jövődelemből fizetni nem lehetett; a fürdő adósága szemlátomást rőtt és a szomorú katasztrófa alig lett volna elkerülhető, ha vármegyénk főispánja tőle megszokott lelkesedéssel és ügyszerelettel nem karolta volna fel szép földünk ügyét. Főispánunk merész tervre vállalkozott, mely ha sikerül, Tusnádfürdő rövid időn belül a világhírű klimatikus fürdőhelyek sorába fog emelkedni. Aról van ugyanis szó, hogy a fürdőt az állam vegye kezelésbe. Főispánunk kivívta, hogy a kormány az átvettelt elvben elhatározta, jelenleg a részletek megbeszélései folynak és biztosan reméljük, hogy az állami kezelés rövid időn belül be fog következni. Az ügyre még visszatérünk.

— **Kinevezések.** A vármegye hivatalos lapja közli, hogy Csicvármegye főispánja Zöld Józsefet a gyergyóúti járásba, Szabó Andrást és Pongrácz Felkát a kásonal-csiki járásba és Simon Mariskát a gyergyóúti járásba díjnokokká nevezte ki.

— **Hamis kártyások városunkban.** Már évek óta beszél a fáma, hogy városunkban állandóan nagy kártyázások folynak. Ezek a kártyázások az utóbbi időkig sem szűntek meg s a rendőri hatóságok sem állott módjában kiirtani a bűnös szenvedélyt, mivel jobbára félreeső, eldugott helyeken folyt a játék. Most azonban egy szerencsés véletlen talán örökre megszüntette a hazárdjátékok városunkban. — Folyó évi augusztus hó 29-én virradólag a Vigadónak egyik 11-éves kis szobájában ismét

folyt a játék, a közismert makkaó, meglehetősen nagyvárad kereskedő adja a bankot, ki csak a múlt napokban vendégszerelt itt két napig s rövid idő alatt 4000 koronát szónélkül veszített, mire hirtelen elutazott. Igaz, hogy voltak egyes komoly emberek részéről megjegyzések, hogy alighanem kutya van a kertben, mert az idegen alakok nagyon gyanús viselkedtek. De aki 4000 koronát szónélkül veszít, az csak tisztességes játékos. — Részben ez csalt nagy játékos társaságot folyó évi augusztus hó 28-án este a Vigadóra, mikor híre ment, hogy itt van a nagy ágyú. A nagy ágyú azonban ezuttal vesztett nyert. Azt mondják, hogy 12—15 blattot nyert meg egymásután, mi a makkaóban ritkán esik meg. Ez gyanút keltett s többeknek a játékosok közül feltűnt, hogy a bankos hosszabb vizsgálgassa osztás közben a kártyákat s megteszi azt a merészséget — oh Uram fia — hogy hátra is bevág és hármast kap, mi hihetetlen merészség és szerencse. A játékhoz régi, játszott kártyát a főpincér adott, mi azt a gondolatot adta egyik játékosnak, hogy talán jobb lesz egy egészen új kártya. Az új kártyát azonban a bankos nem fogadta el, azzal indokolván, hogy neki a régi jól megy. A játék mindjárt abba is maradt, mert a bankos összeszedvén tömérdek slágerjeivel vagy 1500 koronát, a távozás hímes mezejére lépett. A leégett játékosok és kibécek vizsgálni kezdték a kártyákat s ekkor látták, hogy minden kártya a legkönynyebben felismerhetőleg piros festéssel meg van jegyezve a löhere levelek beosztása szerint. A nyolc löhere és a szára adta a kilencet, a slagert. Szóval a bankos úgy osztott — egyesével vagy kettesével — ahogy neki jól esett. A bevágások szintén így történtek. Többek panaszára dr. Elthes Gyula h. rendőrkapitány azonnal felkereste a Vigadó 10. számú szobájában az éppen lefeküdni készülő ismeretlen nagyvárad kereskedőt s ott a felmerült kétségtelen gyanuok alapján nyomban letartóztatta és a kihallgatásokhoz fogott. Kiszűlt, hogy a dús gazdag nagyvárad kereskedő egy rendőrileg be nem jelentett, foglalkozás és állás nélküli facér pincér és Keizler Kálmánnak hívják. A hamis kártyázást azonban lagadta. A kihallgatott Herberth Péter főpincért, ki a kártyákat kezelte és a játékhoz adta, szintén le kellett tartóztatni, mert az összejátszás kétségtelen. A Keizlernél és Herberthnél talált mintegy 1100 koronát a rendőrkapitány lefoglalta Keizlernél már nem volt sok, mert a játék után nyomban átadott 720 koronát a főpincérnek, ki neki azt a multkori vesztesége alkalmával három brilliáns gyűrű ellenében adta. A többi pénznek nyoma veszett. Valószínűleg a Keizler mutysis társa, ki a kavarodásban nagy hirtelen csillant s a rendőrségnek még nem sikerült elfogni, magával vitte a többi pénzt. A két hamis kártyás át kísérték a helybeli kir. ügyészség fogházába, hol az eljárás csalás büntette miatt tették folyamatba. A letartóztatás ellen bejelentett felelőseket a kir. törvényesek vádlanácsa elutasította. Ez az eset remélhetőleg tanulság lesz jövőre nézve.

— **Országos kirakó vásárok.** Szeptember 1-én Homoródszentmárton, Kolozsvár, Maros-kece, Naszód, Szászkeresztur, Zilah, 2-án Almor, Galgó, Szentbenedek, 4-én Alsószuk, Maros-Vásárhely, 5-én Algyógy, Berethalom, 6-án Bethlen, 7-én Gyergyószentmiklós.

— **A borszéki üveggyár megnyitása.** A napokban kezdte meg működését a borszéki üveggyár. Az ünnepélyes istentisztelet és bejelentés után Fekete Mór társelnök a munkamesterekhez, Sümgei Vilmos országgyűlési képviselő szintén ezekhez, valamint a jelenlévő nagy közönséghez buzdító beszédeket intéztek. Az üveggyár készíti a híres borszéki és erdélyrezi ásványvizekhez szükséges több millióra menő üvegeket.

— **Drágább lesz a szivar és a cigaretta.** Egyes dohánygyármányok árát fel fogják emelni. Az áremelés tervét most dolgozzák ki a pénzügyminiszteriumban s nemsokára nyilvánosságra is kerül. A dohánygyármányok áremelésével egy időben a kincstár a várható bevételi többletet a dohányjövődék terén hasznos befektetésekre akarja fordítani. Tervezik újabb, a közönség izlésének megfelelőbb gyármányok bevezetését, valamint több célszerű reformot a dohánygyármányok raktározására.

— **Életmentő III-ik gimnázista.** Folyó évi augusztus hó 27-én délután, Gyergyószentmiklósban a Békény folyó Fürdő-utca melletti részében fűrdött Ulrich Otília 11 éves leánya egy másik társával, miközben 2 méter mély vízbe került és a víz elragadta. — Már annyira jutott, hogy segítségért is alig tudott kiabálni, mikor a víz partján játszódó Bajna Bálint III. gimnázista és társai észrevették a habokkal — ellorzult arcával — kétségbeesetten küzdő és már fuldokló kislányt. — Bajna Bálint látva a bekövetkezendő vesztélyt és azt, hogy senki sem siet segítségére, ruhástól együtt a vízbeugrott, megragadta a kislányt és gyors uszással a partra segítette, mely bátor tettéért ifju barátai forró óvációban részesítették.

— **Elfogott csaló.** Gál Bíró Sándor gyergyóalfalvi illetőségű, 21 éves foglalkozás nélküli csavargó ugyancsak becsapta városunk két polgárát. F. hó 28-án Berkovics Samu iparos nevében magánokiratot hamisított, mellyel feleségétől 20 koronát csalt ki, ki azt férje távollétében gyanúlanul kifizette. Keresztes Józsefnél pedig férje szóbeli utasítására, állítólagos munkabérbe 10 koronát kapott, mivel nagy hirtelen tovább állt. Annyi megállapítható volt, hogy vasuton Brassó felé utazott el, mire a rendőrkapitány sürgönyözött a brassói rendőrségnek Gál Bíró Sándor elfogatása iránt. A jó madarat éppen akkor fogta el a brassói rendőrség, mikor a vonatról leszállt. Már vissza is kísérték és most gondolkozhatik a kir. ügyészség fogházában elkövetett gonosz tettein.

— **Ugron Gábor merénylője kiszenvedett.** Demeter Zakariás merész ember hírében állott Fenyéd (Udvarhelymegye) községben és környékén. Vele egyhamar nem igen kezdték ki az emberek, inkább elkerülték és utjából kitértek. Hirtelen haragos volt. Pár évvel ez előtt az összes lapok foglalkoztak merénylétével, mikor Ugron Gábor karját kukorica behordása alkalmával eltörve volt. Most ötlet elírte a végzete. Pénteken augusztus hó 27-én d. e. 11—12 óra között örökre elnémitotta a vele egy udvaron lakó szomszédja: ifj. Miklós Ferenc. A különben szerencsétlen eset úgy történt, hogy az illető emberek feleségei összereltek és bírálak ki-ki a maga férjét szólította elő. Ifj. Miklós Ferenc fegyvert fogott és Demeter Zakariás lelőtte. Azután pedig, hogy valamiképpen össze ne szedhesse magát s dolga többé ne legyen vele, a koponyáját is alaposan összetört. Demeter Zakariás, a féltelmes ember, így súlyos elbánás után, természetesen kiszenvedett; beteljesedvén rajta az irás szava, hogy „akik fegyvert loznak, fegyver által vesznek el”. A tettest a csendőrség letartóztatta és bekísérte a székelyudvarhelyi kir. ügyészség fogházába.

A király orgonája. A király negyvenéves koronázási jubileuma alkalmából, új orgonát ajándékozott a budavári koronázó Mátyás templomnak. Az orgona-mű ezidőszent hazánk legnagyobb templomi orgonája: négy mannalis 77 szoló és 41 mellékváltozzal. Az orgonamű Rieger Ottó orgonagyáros szabadalmazott villamos szerkezetével van ellátva, a mely szabadalmazott szerkezet ezuttal három ízben a legteljesebb sikerrel lett alkalmazva. A négy sikerült manál közül a negyedik a padláson van elhelyezve, amelynek sinfonikus hangtömege egy 16 méter hosszú hangvezetőcsövön át jut a templom középső hajójában, ami által a játszott melódiák a boltzatnyíláson át, úgy hatnak, mintha valóban égi zene hangjai halatszanának. Ezen távmű és villamos szerkezet hazánkban — ez alkalommal került először, legteljesebb sikerrel alkalmazásba. — Ezen szerkezet vált be legjobban az egész világon. Valóban királyi adomány ezen fenségesebb mű, mert egyesíti a modern orgona-technika minden kiválóságát, amelyért a legnagyobb érdem az orgonamű alkotóját, Rieger Ottó budapesti orgonagyárost illeti, aki a királyi orgonájának feladatát minden tekintetben sikeresen megoldotta.

## KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltószlet Reakvenytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdé-forgalomról és pénzpiacról.

Budapest, 1909. augusztus 26.

A külföldi tőzsdék kedvező jelentéseire és tekintettel a pénzpiac állandóan kedvező helyzetére a budapesti értéktőzsde változatlanul szilárd irányzatot követett az elmúlt hét folyamán és az egész vonalon emelkedő árfolyamok mellett élénk üzlet fejlődött ki. Az internatónális értékek piacán a két hitelrészvényen kívül az osztrák-magyar államvasút részvények állottak előtérben, melyeknek árfolyama egészen 750-ig emelkedett.

A helyi értékek piacán is élénk volt az üzlet és különösen a vasipari papirok iránt mutatkozott élénk kereslet. Ekként a rimamurányi vasmű részvények árfolyama 607-ig emelkedett, azonban nagyobb nyereségrealizációra 603-on zárult.

Állandó kereslet mutatkozik Ganz-féle részvények iránt, nevezett vállalat kedvező üzletmenetének hírére, ezen részvények árfolyama 3100-ig emelkedett. Nagyobb üzlet fejlődött ki salgótarjáni kőszénbánya részvényekben, melyeknek árfolyama bécsi vásárlásokra egészen 599-ig emelkedett, azonban realizációk következtében mai napon ismét 590-en zárult. Állandó emelkedést tüntetnek fel továbbá a kőszénbánya és téglagyár részvények, mely vállalat szintén nagy mértékben lévén foglalkoztatva, a részvények árfolyama 559-ig emelkedett.

vány emlékkök, melynek eredetét az alábbi felirattal tudhatjuk meg: »A nemzeti királyi Szapolyai János hű fővezére I. Kun Gothárdemer adományos birtokán, mely egykor a Hunyad-iake vála, a nemzeti ügy és hazaszeretet vértanú halálát szenvedték el 1848. november hó 19-én az algyógyi kised magyarság képviselői, u. m. Böcz József ref. lelkes, nevével és Fiával. Keresztes Elfrim kántor-tanító, a számadogondnok és még 17 magyar, kiknek holt testét e helyen állott kut őrizte meg, hová a félvezetett nép szenvedélye hánnya. A nagy alapító Gróf Kun Kocsárdot a véletlen távollét mentette meg». Másik oldalon: »Feltámad a bün, mint az érény és minden elveszi ítéletét, a vértanuk hamvai felé ez emlékoszlopot emelte az Emke és a m. kir. földmívelésügyi miniszter kegyelete.»

Gróf Kun Kocsárd már a fennebbi feliratan észlelhető kegyetlenség miatt is oly nagy ellenszennvel viseltetett az oláhok iránt, hogy halála után sem akart ezekkel egy temetőben lenni. Azért terjedelmes birtokán egy közik-lába vágatot magának sírhelyet, hová kíván-sága szerint el is temettetett. A sírt hatalmas vasajtó zárja el s felette márványlapon arany-betűkkel csek vannak kivésve: »Osdolai Gróf Kun Kocsárd született 1803. június hó 25-én. Elhalt: 1895. január hó 11-én. 1848—1849. szabadságharc alatti főispán. Hat évig osztrák rab, egész vagyonának feladózásával a szász-városi ref. kollégium újra alapítója és algyógyi székely földmívelés-iskola megalapítója. Hunyad-megyében a magyar ügy egyházi és iskolai bőkezű támogatója.

»Sas lelke maga választá e sziklát, S innen tekinte a küzdő völgyre le: Vaj! követik-e a megváltó példát,

S uralkodik-e a magyar keze? Uralkodik-e észsel, áldozattal? Ki ezt teszi: azé a hódolati dal!»

Ez emléket is az Emke emelte, feliratát Sándor József az Emke föltikára szerkesztette. Kun Kocsárd képe látható az intézet iródján. Az igazgató ur kegyességéből szerencsénk volt Algyógnak még két nevezetességét megtekinteni. Egyik a kisebb igényeknek megfelelő fürdő, a másik a m. kir. állami vasgyárak tődöbetelei részére a legmodernebb berendezés ellátott Szanatorium.

Ez utóbbit a pénzügyminiszter csupán férfiak részére másfél millió koronán létesítette, s jelenleg 100 beteg nyer két orvos, néhány vörös keresztés hölgy jóteknony ápolása alatt benne gondozást. Szanatorium hiánya a fenyves erdő és egy házi kápolna.

És ezzel be is fejeztem leírásomat. Algyógnak minden kis föld röge csak nevelte tanulmány szomjúságunkat. De az idő eltelt. Kiss Ernő ur a Székely kirendeltség csikszeredei megbízottja kiadta a parancsot a hazafelé indulásra. S nekünk engedelmeknek kellett, mert írva vagyon: fogadj szót annak aki kenyeret ád! Vas pedig e napra kenyeret s az egész uton vasuti jegyet — bár nem a magáéból — de Kiss ur adott. A nap eseményei, a szerzett tapasztalatok nehezebbé tették ugyan a husz ökrös fogatokat, de azért mi haladtunk, Romszra jutottunk, hol a máv. tüzés paripájára ölve egy újabb almatlan éjszaka után Csikba ropogtunk, hogy itt ápoljuk a hála forró érzelmeket azok iránt, kik nekünk e napotszer-zették s tettezre kész lélekkel gyakorlatba vigyük azokat, amiket láttunk és hallottunk. Ugy legyen!

Szerkesztői üzenetek.

Aladár. Mi csak helyeseljük, hogy egyet kisimítottál. Tanácsunk az, hogy simitsd meg benne lart, de színváltozás ne legyen!

Szöke bajszu. Azon ugyan nevettem, de nevelték még mások is. Még kérünk hasonló derűs mosolyokat!

Jucika. Reméljük most már lemond a pesti utról, mert az a sok szép látvány és nevezetesség, mit alkalma volt látni, az időre bőven kárpótolja a kilátásba helyezett pesti utért. De azért azt se hagyja el jövő évre. Magát annyira szeretik, hogy kérését jövőre teljesíteni fogják.

Kis fekete szemű. Megjósoljuk, hogy nem az lesz, akit maga gondol, de hogy biztosan lesz, az 2x2 = 4.

Jó étvágyu. Hát bizony az árdét nem mindenkire szereti. Ajánljuk, hogy kóstolja meg, hátha fog ízleni.

Cvlikkeres. Igaz ugyan, hogy a gyümölcsösben barackot is találhat, de ha csak barack van, akkor bajosan lesz abból gyümölcsös. Bizonyosan összekompromitálta! Hm! hm!

Napl posta. Fehér alatt kék, szemrevaló színjáték.

Szám 10336—909. tkvi.

Hirdetmény.

Csikcsicsó község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XII. t.c. cikkeik a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik; az 1892. évi XXIX. t.c. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.c. 15. és 17. §-ai alapján — illetve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t.c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t.c. 7. §. a) és az 1891. XVI. t.c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1910. évi március hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.c. 16. és 18. §-aikat esetében, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1910. évi március hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vételni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az 1892. XXIX. t.c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi március hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbefölt téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyenek pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik,

Csikszereda, 1909. augusztus 10. A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Bocskor Antal, kir. tozéki bír.

Szám 892—909. kj.

Hirdetmény.

Alattirt községi előjáróság közhírré teszi, hogy Kozmás község vadász-területe Kozmás községhezánál 1909. évi szeptember hó 3-án d. e. 9 órakor nyílt árverésen, hat egymásután következő évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a közigazgatói irodán megtekinthetők. Kozmás, 1909. augusztus 15-én.

Lőrincz János, Orbán Dénes, k. jegyző, 2-2 k. bír.

Szám 429—1909. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. törvényszéknek 1908. évi 30861. számú végzése következtében dr Szántó Samu ügyvéd által képviselt Budapest-Erzsébetvárosi Bank részvénytársaság javára, Salamon Adám és Társa csiklapoccai lakosok ellen 2100 kor. s jár. erejéig 1908. évi május hó 19-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: egy drb favágó motor-gép, nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járás-bíróság 1909. évi V. 452/1. számú végzése folytán 2100 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi december hó 31-ik napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 214 kor. 66 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, az árverés Csikszeredában a zárgondnok lakásán 265. házszám alatt leendő megtartására 1909. évi szeptember hó 10-ik napjának délutáni 5 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében, készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárón alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Csikszereda, 1909. augusztus 25-én.

Molnár Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Faarverési hirdetmény.

A csikszentimrei községi közös iskolaszék nevében alulírottak ezennel közhírré teszik, hogy az iskola tulajdonát képező erdőnek 8,6 k. holdján becsült mintegy 1202 m³ gömbölyű lucfenyő haszonfa, 173 m³ lucfenyő kéreg és 123 m³ lucfenyő tűzifa készletét 6432:80 kor. kikiáltási ár m. llet 1909. évi szeptember hó 14-én d. e. 10 órakor a községgláziánál megtartandó szó- és zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fogja adni.

Árverzők az árverést vezető elnök kezéhez még az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át bántpénzképpen letenni tartoznak.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok a megajánlott ár 10%-nak megfelelő összeggel, vagy óvadékképes értékpapírral látandók el, és abban kijelendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Utó- és távirati ajánlatok nem fogadlatnak el, valamint az erdő fatömege becsértéken alól eladatni nem fog. Az árverési és szerződési feltételek, valamint a becsülésre vonatkozó közelebbi adatok alulírott iskolaszéki elnöknel megtekinthetők. Csikszentimre, 1909. augusztus 25-én.

Gseke Ferenc, Lőrincz Sándor, megyegondnok. 1-2 iskolaszéki elnök.

Szám 567—1909. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróságnak 1909. évi Sp. II. 294/4. számú végzése következtében dr Zakariás Manó ügyvéd által képviselt Weisz Márton és fia hódmezővásárhelyi lakosok javára 323 korona 31 fillér s járulékaik erejéig 1909. évi július hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1530 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 1 féderes kocsi, 3 szekér, 2 hámos ló, 2 hordóban 910 liter bor nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járás-bíróság 1909. évi V. 876/2. számú végzése folytán 323 korona 31 fillér lökekövetelés, ennek 1909. évi március hó 16. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 71 korona 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szenvedett lakásán Csikvárdotfalván leendő megtartására 1909. évi szeptember hó 7-én d. u. 5 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárón alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Csikszereda, 1909. augusztus 22-én.

Molnár Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Sz. 10536—909.ikt.

Hirdetmény.

A csikszeredai kir. törvényszék telekkönyvi hatósága részéről közhírré tétetik, miszerint a m. kir. államvasutak madéfalva—gyergyószentmiklósi vonala számára az alább megnevezett határokból kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tüzetnek ki, ugymint:

Madéfalva, Csikrákos és Göröcsfalva községekre nézve 1909. szeptember hó 27-én d. e. 9 óra Madéfalva-állomásra.

Csikmadaras, Csikdánfalva és Karcfalva községekre nézve 1909. szeptember hó 28-án d. e. 9 óra Csikmadaras-állomásra.

Csikjenőfalva és Csikszenttamás községekre nézve 1909. szeptember hó 29-én d. e. 9 óra Csikszentdomokos-állomásra.

Csik-Szentdomokos községe nézve 1909. szeptember hó 30-án d. e. 9 óra Csikszentdomokos állomásra.

Az érdekelt felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a felvett terefgat, egy a feljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Együttal felhivatnak mindazok, akik a fennebbi határokból a fenti vasutvonal számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi cím alatt igényt tartanak; ezeket 1909. évi december hó 2-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsek, minthogy a később jelentkező észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadotni, akinek nevére és amely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülkebelezett tételek pedig ezentul a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthető.

Csikszereda, 1909. augusztus 13.

A kir. tszéki hatóságtól.

Bocskor Antal,

kir. tszéki bír.

2-3

Eladó

egy teljesen új pricska-kocsi olcsó aron. — Megtekinthető: Gál Józsefnél, Csikszeredában.

Sz. 926—909. mj.

Hirdetmény.

A csikszeredai polgári leányiskola s a magánjavak igazgatósága részére szükséges 160 négyzetméter bükk tűzifa szállítására versenytárgyalást hirdetek.

Vállalkozni óhajtokat felhivom, hogy írásbeli zárt ajánlatukat hozzám folyó évi szeptember hó 11-ikeig adják be. A később érkező ajánlatokat nem fogom figyelembe venni.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága.

(Csikszereda, 1909. augusztus 29.

Dr Csiki József,

igazgató.

KIADÓ

egy utcai lakás, egy kocsiszin szénatartóval és egy 4 lóra való istálló. — Értekezhetni Darvas Bélával Csikszeredában, Fazakas-piacon (sarok ház).

KERESKEDŐ TANULÓNAK

egy 13—14 éves fiu felvétetik SZVOBODA JÓZSEF könyv- és papírkereskedésébe, Csikszeredában.

EGY-KÉT IZRAELITA ISKOLÁS GYERMEK VAGY DEÁK

TELJES ELLÁTÁST ÉS GONDOS FELÜGYELETET

nyerhet mérsékelt árért, intelligens izr. családnál minden iskolához közel.

GROSZ SÁMUEL főkantort Brassó, Kapu-utca 34.

Szám 5527—909. tkvi.

HIRDETMEY.

Csikverebes község tulajdonát képező tusnádi 2032., 2033. számú telekjegyzőkönyvek arányosítás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendelettel képest átalakítottak és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. t.c. az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. XVI. t.c. cikkeik a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.c. cikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottatik.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás Verebes községben 1909. évi november hó 1-6 napjának d. e. 9 órájakor fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv véleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt, a kizűzött határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat muttassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de e tkvi bejegyzésre alkalmas okiraik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.c. 5—7. s 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek;

4. azok, kiknek javára tényleg ár megszünt követelésre vonatkozó zálog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvi leg bejegyzve, ugy szinten az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítása végett, a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenszetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Csikszentmárton, 1909. május 27-én.

Gözsy Péter,

kir. járásbíró.

3-3

Egy próba mindenkit bámulatba ejt!

a „TEREBIN“ balzsamos széplőtiszerek használatánál.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Arckrém, Puder, Urhölgyek szappana, Szájviz, Valódi Terebin illat-illúzió, Gyöngyvirág, róza, ibolya, orgona stb. illat-illúziók, (természetes virág illatkivonat) üvegenként 3 koronáért kapható.

FEKETE VILMOS

Illatszertárban, Csikszereda. Postai megrendeléseket utánvétellel, a pénz előleges beküldése esetén bérmentve szállítok. — Fogkefék, száj- és f gápolószerek, illatszerek nagy választékban.



